
 
 
 
 
 
 

Noc s Andersenem - 26. 3. 2026 

Melancholie, touha po štěstí i hluboký smutek - 

těmito atributy zdobil své pohádky jeden neobyčejný 

vypravěč, který neměl v lásce happyendy.  

Hans Christian Andersen je jedním 

z nejznámějších dánských spisovatelů, severský 

představitel kritického realismu. Svými pohádkami dokázal získat tisíce 

dětských srdcí na celém světě.  

Den jeho narození (2. 4.) se stal Mezinárodním dnem dětské knihy. Noc 

s Andersenem je mezinárodní akcí Klubu dětských knihoven SKIP ČR, při níž děti 

nocují v knihovnách, školách a jiných spřátelených organizacích. Knihovny, 

školy, kluby či dětské domovy v ČR, v Evropě, ale 

také v zámoří tak jednou ročně otevírají své brány, 

aby děti, vybavené polštářky a spacáky, mohly i 

v noci naslouchat čtení pohádek, na které v dnešní 

uspěchané době není doma tolik času. 

 Všech 21 statečných žáků ze 3. třídy se také 

sešlo  ve škole, aby přespali ve své třídě a seznámili 

se s Hansem Christianem Andersenem a jeho 

pohádkami.  

 Určitě každý zná pohádku Sněhová královna, 

kdy se odvážná Gerda vydává na dalekou cestu na 

sever, aby zachránila svého kamaráda Káju, kterému střep kouzelného zrcadla 

zmrazil srdce a jehož unesla Sněhová královna. 

Díky své vytrvalosti a upřímným slzám dokázala 

ledové zakletí zlomit a společně se v pořádku 

vrátili domů. Aby si třeťáci mohli přečíst zkrácenou 

verzi této pohádky, bylo zapotřebí rozluštit pár 

šifer. Mezi nimi nechyběly různé obrázkové šifry či 

Morseova abeceda, o které někteří slyšeli poprvé. 

Luštění je náramně bavilo a pohádku jsme si 

nakonec mohli všichni společně přečíst. 



Následovalo malé občerstvení 

připravené od maminek a hurá na další 

aktivity. Večer už se blížil a nám nezbývalo 

nic jiného než si připravit postýlky. Byla to 

ale dřina, aby se všechny matrace vešly do 

jedné třídy  . Převléci se do pyžámek, 

vyčistit si zuby a hurá na kutě. Tím ale tato 

akce neskončila. Bylo zapotřebí vyzkoušet 

odvahu dětí ve tmě, jen s baterkou. Luštily 

kvíz rozvěšený po stěnách na schodišti až do 

patra. Na každém stanovišti museli žáci 

vybrat ze tří možností názvů pohádek právě 

tu Andersenovu. Každý název pohádky měl 

písmenkový kód, který si děti 

zaznamenávaly na připravenou hrací kartičku. Překvapilo mě, že se této aktivity 

zúčastnily téměř všechny děti a mnohé z nich překonaly i svůj strach. Zbývalo už 

jen přečíst si pohádku na dobrou noc, při které už některé děti usínaly. Naopak 

někteří si ještě špitali až do půlnoci.  

Všem přítomným se líbilo, paní učitelka s paní asistentkou přežily akci 

také zdárně a ráno, úderem osmé, už mohl nastat další běžný školní den. 

         Mgr. Michaela Vejšická 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


